Ekonomika malych a
sttednich podnika

Majetkova a kapitalova struktura
podniku
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‘ Dlouhodoby hmotny majetek

= movite veci, porizovaci cena nad 40.000 Kc,
provozne technicka funkce delSi nez 1 rok

= budovy, byty, nebytové prostory a stavby

= péstitelské celky trvalych porostu, zakladni stado a
tazna zvirata

= jiny majetek (technické zhodnoceni, rekultivace,
vydaje hrazené najemcem, ktere tvori soucast
oceneni hmotneho majetku na leasing, pokud
dohromady s kupni cenou prevysi 40.000

= opotrebeni majetku — odpisy (ucCetni a danoveé)
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‘ Dlouhodoby nehmotny majetek

zrizovaci vydaje

nehmotné vysledky vyzkumu a vyvoje
software

ocenitelna prava nebo

jiny majetek podle zakona o ucetnictvi,
pokud zaroven plati, ze:

byl nabyt uplatne, preménou, darovanim,
zdedenim nebo vytvoren vilastni Cinnosti

= jeho vstupni cena je vyssi nez 60.000 Kc
= jeho doba pouzitelnosti je delsi nez rok

= DNM neni odepisovan, danové uznatelny ihned
pri nakupu
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‘ Dlouhodoby financni majetek

= 1. Podily v ovladanych a rizenych osobach

= 2.Podily v ucetnich jednotkach pod podstatnym
vlivem

= 3.0statni dlouhodobé cenné papiry a podily

= 4. Pujéky a uvéry - ovladajici a ridici osoba,
podstatny vliv

= 5. Jiny dlouhodoby financni majetek

= 6. Porizovany dlouhodoby financni majetek

= 7. Poskytnuté zalohy na dlouhodoby financni
majetek
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Kolobéh obéznych aktiv

Podnik nakoupil material na fakturu

Aktiva Pasiva
DHM 100 VK 100
Material +10 Zav. +10
Celkem 110 Celkem 110 Podnik nakoupil material v hotovosti
Aktiva Pasiva
V}'/roba DHM 100 VK 100
Penize
inkaso nakup Material  +10
Penize -10
Pohledavky Material Celkem 100  Celkem 100
prodej
Hotoveé Rozpracovana
vyrobky vyroba vzdy musi byt zachovana rovnost

, na strané pasiv a na strané aktiv!
vyroba
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‘ /.asoby

= material

= nedokoncCena vyroba a polotovary

= vyrobky

= zvirata

m zbozi

= hmotny majetek s porizovaci cenou do 40
tisic KC

= danove uznatelné ihned
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Pohledavky

= pohledavky z obchodnich zavazkovych
vztahu

= poskytnute zalohy

= poskytnuté pujcky Ci uvéry

= pohledavky vuéi pracovnikum ¢&i dalSi
pohledavky z titulu pracovnéepravnich vztahu
(manka na pokladne)

= danové pohledavky (DPH, dan z pfijmu,
silnicni dan atp.)
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‘ Penize

= penize v pokladné
= ceniny v pokladnée
= penézni zustatky na bankovnich uctech
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Pasiva podniku

Vlastni kapital

= zakladni kapital
= kapitalové fondy
= fondy ze zisku

= nerozdeéleny zisk

Cizi kapital

kratkodobé bankovni uvery A
dodavatelske uvery

zalohy pfijaté od odbératelu

pujcky

castky dosud nevyplacenych mezd
a platu

nezaplacene dane

vydaje pristich obdobi
dlouhodobé bankovni uvéry
terminované pujcky

podnikoveé dluhopisy
rezervy J

< XN < ON
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‘ /avazky

= Zavazkem je jakakoli penézni Ci nepenezni Castka,
kterou dluzite jinemu subjektu. Napriklad:

= zavazky z obchodnich zavazkovych vztahu

= prijaté zalohy

= pfijaté pujcky &i uveéry

= zavazky vuci pracovnikovi Ci dalSi zavazky z titulu
pracovnépravnich vztahu

= danové zavazky (DPH, dan z pfijmu, silnicni dan
atp.)
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Rozvaha — majetek a kapital podniku

= aktiva — majetkove hodnoty vlastnene
podnikem

= pasiva — zpusob kryti aktiv; zdroje, jimiz jsou
aktiva kryta

m zobrazeny v rozvaze — stavovy vykaz, kde je

zachycen stav majetku k urCitemu datu a
zdroje, ze kterych je tento majetek porizen

= zakladni bilancni rovnice: aktiva = pasiva
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Aktiva Pasiva
. Vlastni kapital
Dlouhodob4 aktiva «Zakladni kapital
*dlouhodoby hmotny majetek Kapitalové fondy
*dlouhodoby nehmotny *Rezervni fondy, ned€litelny fond a

majetek
«finan¢ni majetek

ostatni fondy ze zisku
*Vysledek hospodareni minulych let

Obézna aktiva .

*Vysledek hospodafeni bézného
ucetniho obdobi

O .
«Zasoby £ {"g;
«Dlouhodobé pohledavky@y. ©r i
p %) Cizi kapital
*Kratkodobé pohledavky OPO ‘Rezervy
° r ’ v s . {“
Kratkodoby finan¢ni majetek -Dlouhodobé zavazky
*Kratkodobé¢ zavazky

Casova rozliSeni

*Bankovni tvéry a vypomoci

Casova rozliseni

P3_8.3.2007
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Zahaj ovaci rozvaha

AKTIVA 10 000 PASIVA 10 000
Obézna 10 000 Vlastni 10 000
aktiva kapital

Bankovni 10 000 Zakladni 10 000

ucet kapital

P3_8.3.2007
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Nakup zasob

AKTIVA

Obézna aktiva

Zasoby

Bankovni ucet

10 000 PASIVA
10 000 Vlastni kapital
10 Zakladni kapital

9090

P3_8.3.2007

10 000

10 000

10 000
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Pofizeni vyrobniho zafizeni

AKTIVA

Stala aktiva

Stroje a zarizeni

Obézna aktiva

Zasoby

Bankovni ucet

11 000

1000

1000

10 000

10

9990

PASIVA 11 000
Vlastni kapital 10 000
Zakladni kapital 10 000
Cizi zdroje 1 000

Kratkodobé zavazky 1 000
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Vyroba a prodej na takturu

Stala aktiva

Stroje a zarizeni

Obézna aktiva

Zasoby

Pohledavka

Bankovni ucet

AKTIVA

11 010

1000

1000

10 010

15

9 990

PASIVA

Vlastni kapital
Zakladni kapital
Vysledek hospodareni
Cizi zdroje

Kratkodobé zavazky

P3_8.3.2007

11 010

10 010

10 000

10

1000

1 000
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Tikvidita

= schopnost uspokojit sve splatné zavazky

= Bézna likvidita = obézna aktiva / kratkodobé
zavazky 1,5-2,5

= Rychla likvidita = (obezna aktiva — zasoby) /
kratkodobe zavazky 1-1,5

= Hotovostni pomér (Cash likvidita)
= (peneéezni prostredky + ekvivalenty) /
okamzite splatne zavazky 0,5
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 Ukazatelé aktivity

= meri, jak efektivneé podnik hospodari se svymi aktivy
= vychazi se z nich pri stanovovani kapitalove potreby
na obezny majetek napr.

= obrat zasob = trzby/prumérna zasoba nebo
prumeérna zasoba/trzby/360 (doba obratu zasob ve
dn

= prumérna doba inkasa

= obrat stalych aktiv = trzby/stala aktiva v
zustatkovych cenach

= obrat celkovych aktiv = trzby/celkova aktiva
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‘ Z.adluzenost

= MeEri rozsah, v jakém podnik
uziva k financovani dluh

m zadluzenost = celkové
dluhy/celkova aktiva

- pFekapltaIIZOVénl’ podnlku X } VK / Dlouhodoba aktiva
podkapitalizovani podniku VK+Dlouhodoby cizi

kapital/Dlouhodoba
, , aktiva

= urokove kryti =

EBIT/placene uroky
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‘ Rentabilita

= meri vysledek podnikového snazeni

= Rentabilita uhrnnych vioZzenych prostfredku (efekt na jednotku
majetku)

o ROA (Cisty zisk ??7?/ aktiva)
= Rentabilita vlastniho jmeéni (zisk na 1 KC vlastniho jmeni)
o ROE (Cisty zisk / vlastni kapital)

= Rentabilita dlouhodobych zdroju (vynosnost dlouhodobého
investovanéhokapitalu)

o ROCE ((Cisty zisk + uroky) / (dlouhodobé zavazky + vlastni
kapital))
= Rentabilita trzeb
o ROS (Cisty zisk / trzby)

P3_8.3.2007 20




‘ Dulezita pravidla

kratkodoby kapital je levnejsi nez dlouhodoby
cizi kapital je vetSinou levnéjsi nez kapital vlastni
cizi kapital snizuje danové zatizeni (dafiovy efekt)

optimalni kapitalova struktura

P P bo(WACC) = k¥ (1=1)* B otk ;
dluh je ucelné zvysit, kdyz vyssi zadluzenost zvysSuje majetek
vlastniku kapitalu
Zlaté bilan¢ni pravidlo financovani

0 je nezbytné sladovat Casovy horizont trvani majetkovych Casti s
casovym horizontem zdroju. Stala aktiva financujeme z dlouhodobych
vlastnich a cizich zdroju.

Zlaté pravidlo vyrovnani rizika
o Vlastni zdroje by mély prevysovat cizi zdroje, nebo se mohou rovnat
Zlaté pari pravidlo

o Vztah stalych aktiv a vlastnich zdroju. Podnik ve svém financovani
vyuziva i cizi zdroje, v krajnim pripadé se mohou rovnat.

Zlaté pomerove prawdlo

rovnovahy nemelo predstlhov%t ;t?gnoogo rustu trzeb
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Otazky

= jaka by mela byt struktura majetku?

= jaka by mela byt struktura kapitalu

= jak financovat obezna aktiva v podniku?
= jak financovat dlouhodoba aktiva?
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Triby z prodeje zboZi, vyrobkl a sluZeb (Sisty obrat) < wheét - Loma

Néklady prodaného zboZi (pii prodeji zbozi)
Vyrobni néklady prodanych vyrobku a sluzeb

Hrubd marZe (hruby zisk/ztrata)

Odbytové naklady
Spravni rezie
Jiné provoznl vynosy

Provozni zisk/ztrata

Vynosy z uéasti

Vynosy z jinych dlouhodobych finanénich investic a pujéek

Uroky a podobné vynosy

Upravy ocenéni diouhodobych a krétkodobych finanénich investic
Uroky a podobné naklady

Dar ze zisku z béZnych &innost(

Zisk/ztrata z bé2nych ¢innosti po zdanéni

Mimoiadné vynosy
Mimofadné naklady

Mimoiadny zisk/ztrata

Dart z mimoFddného vysledku
Ostatni dané (vy$e nevykazané)

Zisk/ztrata za Géetni obdobf po zdanéni

P3_8.3.2007
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TIITRTYS SOt E i VYRULK U PERELTUCTT SOCICR neprimou metodou

Pocateéni stav penéZnich prostfedkd

zisk po danich a tirocich +

Odpisy + (snizily zisk, ale nejsou vydaj) ) LEF “'"}"":,,— Y {:‘/ R .?’:
obdobné néklady jako odpisy + ( rezervy, opravné poioZky) _ 7 .
ubytek pohledavek + SLTe sy TR g T ‘ﬂy

| pFirtistek pohiedavek — LA .:‘f';v" AR AL Ao At
ubytek zdsob + R e &
pfirGstek zdsob — ‘ gt _L' e P T

Ubytek kratkodobych zdvazka (diuhd) —

pfirastek kratkodobych diuht + RN -V
CF 2 provozni &innosti - ~ i

Ubytek dlouhodobého majetku +

pi‘-l‘rtlstek diouhodobého majetku —

. J— . AT T AR sy e T
F‘Q"-‘Wm R N T ETT R R M s, et
AR S St R ECLRRAE R .

CF z investi&ni &innosti

prirustek dlouhodobych diuhd +

ubytek dlouhodobych dluhd —

vkiady do viastniho kapitélu +

vyplaty dividend —

CF z finané&ni ginnosti

CF celkem

.

Koneé&ny stav penéznich prostiedk( (Poééteém stav penéznich prostfedki

+ CF celkem)

P3_8.3.2007
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Vyfakturovali jsme zboZf za 2 000 K&, materidlové a mzdové nék]ad;ubyly

1400 K¢, odpisy 200 K& Odbératelé zaplatili hotovg.60 % fakturovang &4
zbytek zaplati v PH¥tim(2.) C obdobi. Za matenal a mzdy platlme v danem obdob1

Datiovd sazba je 40 %.

Polozka Zisk Cash flow
obdobi Obdobi
1 2 celkem 1 2 celkem

triby 2000 - 2400 1200 300 2000
néklady bez odpisti | 1400 - 1400 1400 - 1400
odpisy 00 | - | /200 - -
zsk(CF) 400 - “mo | -200 800 600
dand 160 - 160 | -160 = 160
isty zisk (CF) /240 - 240 | -360 800 | 440

\-.“,_ _—
Tah Q1 7Zicl vorcnc rach flow
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